

# 学党史 悟思想 办实事 开新局

汝州党史学习教育

## 做到『九个突出』 实现有形有效



文艺活动丰富党史学习教育 黎新民 摄



南关小学主题班会



五高学子远足励志学党史强信念



深入基层学党史



参观革命纪念馆,汲取红色力量

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。自党史学习教育开展以来,汝州市委把党史学习教育作为一项重大政治任务,从工作落实、学习开展、学习成效三个方面做到“九个突出”,一方面夯实学习教育基础,一方面与解决实际问题、办好民生实事紧密结合,确保学习教育有形有效,高标准高质量完成各项任务。

### 精心部署,强力推进,工作落实“严起来”

欲筑室者,先治其根。在党史学习教育动员大会上,习近平总书记为全党开展党史学习教育指明了方向。号角已吹响,战鼓已擂起。市委第一时间召开常委会,研究部署党史学习教育工作,成立了以市委书记为组长的领导小组,以市委宣传部为主体抽调35人组成办公室。市委党史学习教育动员部署会于3月15日召开,21个乡镇(街道)党(工)委、98个市直单位党组织也相继全部召开了动员部署会,党史学习教育高起点全面展开。

突出领导带头,压实工作责任。明确市领导指导分管市直单位及所联系乡镇街道的党史学习教育,做到“三必须”:党史学习教育开会必讲,调研必问,听汇报必听。市委理论学习中心组发挥示范表率作用,坚持每月组织专题集中学习,举办专题研讨,做到认识高一层,学习深一步,实践先一着。

突出上下贯通,构建工作机制。通过“党史学习教育工作微信群”发布工作指令。建立9个巡回指导组,传导学习动力。建立信息报送网络,编发上报简报。下发图书征订计划,发挥新华书店、邮政公司主渠道作用,送书上门。

突出舆论引导,注重典型带动。发挥市融媒体中心融媒体平台作用,并利用融媒短视频号、微博、抖音等官方账号,推出“奋斗百年路 启航新征程”全媒体系列报道,开设“党员为咱办实事”“党史百年天天读”和“学党史 悟思想 办实事 开新局”“汝州党史故事”专栏,同时注重在上三级主流媒体刊发相关作品,形成了浓厚的舆论氛围,推出的先进典型发挥了“雁阵效应”。

### 讲求方法,注重创新,学习教育“动起来”

知所从来,方明所去。党史是堂必修课,在党史学习教育中,我市注重方式方法的多样与创新,注重“学党史、悟思想、办实事、开新局”的有机统一,注重用思想武装头脑、指导实践、推动工作的有机统一,切实推动党史学习入脑入心入行。

突出以学为先,打牢学习基础。我市把认真组织学习作为检验学习教育成效的基础来抓。各单位扎实开展集中学习和个人自学,写好读书笔记,并利用班子会、工作例会、主题党日等活动等讲述学习心得,分享党史故事;把线下学习与线上学习相结合,充分利用“学习强国”学习平台的党史学习资源,并在微信群、QQ群等持续推送党史学习资料;同时还通过观看红色电影、开展学习研讨等形式,巩固学习教育成果。

突出平台建设,整合学习资源。充分发挥新时代文明实践中心、融媒体中心在党史学习教育中的作用,依托文明实践中心、站,所开展宣讲活动,依托融媒体中心进行党史知识、活动、典型宣传。整合大峪抗日县政

府旧址、市烈士陵园、文庙中原军政大学旧址等红色资源,组织现场实践教学,开展了以“祭英烈、学党史、传精神”为主题的清明祭祀活动。

突出宣讲作用,增强学习效果。把开展主题宣讲作为党史学习教育推开走实的重要一环,开展各具特色的宣讲:领导带头讲。市委书记陈天富首先到市委党校上专题党课。市乡村三级党组织书记开展“文明实践大讲堂”活动328场,“党史微课堂”活动132次。志愿队伍讲。组建10支党史志愿服务队开展宣讲135次。专家学者讲。举办“汝州大讲堂”三期,邀请国内知名专家作党史辅导报告。党员互相讲。镇村两级组建“红色宣讲团”,开展“话说家乡变化感恩”“党史故事分享会”“青年说”微党课活动。互融互合讲。把党史知识融入演讲比赛、戏曲进校园、“文艺轻骑兵”巡回展演、今日汝州读书会、“百名老师讲党史”“童心向党”主题班会等活动中。言传身教讲。组织500余名老党员组建“老党员宣讲团”,目前已开展党史宣讲报告80余场次。

### “实”字当先,知行合一,为民实事“办起来”

行以求知,学以致用。汝州市委把开展好“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的一项重要内容,把学习党史同总结经验、推动工作结合起来,同解决群众“急难愁盼”的问题结合起来,切实办好棚户区改造、打通断头路、道路建设、信访稳定、教育医疗等民生实事,把学习成效转化为工作动力和成效,让老百姓感受到发展的实惠、幸福的温度。

突出调查研究,掌握民情民意。围绕汝州生态文明建设、乡村振兴、环境保护、民生改善等内容,围绕解决群众反映强烈的热点难点问题,深入开展调查研究,拟定2021年“十大民生实事”。下发“我为群众办实事,我为企业解难题、我为基层减负担”实践活动清单,要求各单位在调查研究基础上审慎填报,并据此建立工作台账,推进逐项落实。

突出作风建设,锤炼务实作风。我市把转变工作作风作为检验党史学习教育成效的重要体现,大力弘扬党的优良作风,强化担当意识,强化攻坚精神,强化务实作风。市领导具体分包项目推进,化解信访积案,解决环境生态突出问题。各单位党员干部围绕各自工作,克服经费、人员紧张等难题,保证了各项工作高效推进,涌现出一大批克难攻坚、无私奉献的模范人物。

突出为民办事,做到取信于民。我市针对群众对建设宜居宜业幸福活力城市强烈期待,敲定了打通“断头路”、实施城市绿化工程、推进城乡供水一体化建设等七项城建重点工作。针对群众对电信网络新型违法犯罪的强烈反映,市委市政府进行专题研究,由市公安局反诈中心牵头,推广应用“金钟罩”防电信诈骗平台,已经有效阻断电信诈骗近200起。城市管理执法局聚焦群众反映焦点,对不文明养犬、噪声扰民、私占停车位、校园医院周边秩序、侵占绿地违停等问题进行专项治理。洗耳河街道把党史学习教育激发的热情转化为解决“棚改”难题动力,使南关棚改回迁项目B、C两个地块复工建设。大峪镇党政主要领导到重点项目云堡妙境乡村休闲度假区项目工地一线坐镇解决问题,使项目建设顺利推进。通过党史学习教育,群众真切切实感受到了身边发生的可喜变化。

初心如磐,砥砺前行。如火如荼的党史学习教育,正催生汝州大地改革创新、与时俱进的浪潮。  
文/融媒体中心记者 刚鑫雨  
图/除署名外均由刚鑫雨提供



童心向党



党员志愿者开展“我为群众办实事”活动